

晒房晒车晒收入投资 温州首试官员任前财产公示

近日,洞头廉政网发布了一则干部廉洁从政信息任前公示,除了简历、拟任职务等信息外,还包括干部的家庭收入、房产、车辆、投资等财产情况,拟任洞头县住建局法制监察科科长钱阿思成为首个公示对象。经温州市纪委有关负责人证实,干部任前通过互联网向全社会公示财产等信息,在温州尚属首次,至于是否要全市推广,还要看成效。



温州官员财产网络公示第一人 钱阿思

公众可通过多种渠道监督

家庭收入情况:年收入7万元、现有房产情况:县北岙街道海港花苑7幢 室,建筑面积,124.3㎡、现有汽车情况:无、投资或入股情况:无。这是网上挂出的钱阿思财产清单,他成为4月23日《中共洞头县纪委洞头县监察局关于

拟任纪检监察干部廉洁从政信息任前公示暂行办法》(以下简称《暂行办法》)实施以来,首个在互联网上公示财产的温州官员。

据了解,《暂行办法》公示的对象包括拟任的乡镇(街道)纪(工)委副书记、委员、监察室主任、副主任,拟任的县直属部

门监察室主任、副主任,拟任的县纪委(监察局)机关中层副职干部。公示的内容包括本人简历、本人、配偶资产情况,本人岗位廉政风险,其他重大事项等。公众监督的途径包括来信、来访、来电和微信等网络平台。

一旦发现有瞒报行为,将一票否决

据了解,洞头县纪委推行官员任前财产公示,开展了约4个月的调查研究。

据洞头县纪委副书记、监察局局长吕子山介绍,由于目前向全县干部推行此举措有一定难度,所以先在县纪委管理下的、拟任的纪检干部试水。官员任前财产公示推出后,目前效果不错。以前对干部拟任的公示只在内部进行,现在通过网络对

社会公开,公示内容也增加了。吕子山坦言,仍然有许多压力,有人说纪检干部不好当,我说不好当你就不要当,当纪检干部不是开玩笑的,就要打铁还需自身硬。

吕子山还明确,拟任前公示一旦发现干部有漏报、谎报、瞒报财产等信息的行为,将一票否决,不予任用。即便是官员正式上任了,如果接到举报,我们也会调查。若举

报情况属实,我们也会做出处理。

长期研究行政学和公共政策的温州大学教授吴玉宗称:尽管洞头公示的人群有限,但率先对拟任干部的财产等情况进行公示,与提拔任命捆绑,让公众去监督干部的财产和收入,让不正当收入、灰色收入无处可藏,洞头的做法,开启了廉政建设的新机制。

[短评]

财产公示:一只鞋的落地

尽管公示具有时效性,不等于公开,但洞头破冰的意义在于面向社会公示。

事实上,民众关注官员财产公开,聚焦点并不在于你拥有多少,而在于你怎么拥有的。财产公开不仅能够弥补缺失的信任,而且能够拯救官员合法的财产收入。

洞头的网络公示与平阳的内部公示,分别晒出拟提拔干部的房产、汽车、家庭关系等,这种财产公示与干部任职捆绑,为干部透明成长注射了防腐

疫苗,但特定时代的公示,并非常态存在的公开,且对象多为年轻新官,制度洁癖者质疑,雷声大雨点小,担忧财产公开是否点到即止。

各地试点公示对象、途径或有不同,公示结果却大致相似,各地监管部门大多表示,公示期限内均无人举报,公示效果不错。但也有学者认为,零投诉、无异议并不代表民众无意见,也可能是公示内容、公示渠道没被民众笑纳,而沉默则是民众的无奈之举,也是他们对于制度缺陷的无声抗议。

任何政策出台,风险预估显然很有必要,忌惮财产公开引起社会反弹也无可厚非,但开弓没有回头箭,无论是洞头,还是平阳,都不可能再在财产公开路上独舞。在推行官员财产公开前,仍要做很多准备,比如适时阐明公务员的薪酬体系,推动官员个人财富的透明化,将公务员的福利规范化。

官员财产公开一直只听楼梯响,不见人下来,如今财产公示这只鞋已落地,人们就期待另一只鞋,财产公开,也尽快落地。

[对话钱阿思]

没有弄虚作假,不怕质疑

这次的公示对象钱阿思,是在原洞头县房管局(后与县规划局合并成住建局)担任办公室主任8年多的股级干部。

记者:对官员任前财产公示有什么看法?

钱阿思:我非常赞同官员任前公示,这是件好事,对纪检干部有督促和约束作用。管别人廉政的人,自己要先以身作则,任前接受公众监督是一种监督手段,对约束干部的行为大有好处,老百姓对政府的公信力也有积极的一面。当然,对我来说也是有压力的,不是因为自身存在问题,而是对以后的工作和对自身的要求要更严格,毕竟,所有的情况都公开了。

记者:公示涉及家庭情况,你的生活有因此受到影响吗?

钱阿思:其实当初填材料的时候我

也没有和妻子说,后来这事儿火了,连我妻子的朋友都在网上看到了这些材料,就跑去和她谈,她才知道自己的名字也被公示到了网上,对此她还抱怨了,下,但并没有影响到我的生活。

记者:之前你说看到自己的婚姻、房产、家庭收入等被网友四处转发,心情只有4个字:压力山大,这些压力主要来自哪些方面?

钱阿思:我的压力并非是因为公示的透明或者是说家庭婚姻财产被那么多人知道,因为这些都是真实的,我没有弄虚作假,我不怕质疑,所以就不会有这方面的压力。我的压力主要是因为大家对我的情况都非常了解后,今后工作的开展,能否胜任这个岗位,如何履行好职责等,大家会比以前有更多的关注,甚至会紧紧盯着。简单地说,你

稍微有一点做不好,别人就能很快揪出来,因此我的压力是指我需要把这工作做得更好。

记者:网上有人质疑说,以你7万元的年收入,怎么会有一套124.3平方米的房子?

钱阿思:我父母都是农民,因为孩子小,所以妻子现在没有工作而是在家照顾孩子。我一年的收入在7万元,而且这还是我们家庭的主要收入来源。现在拥有的这套位于洞头县北岙海港花苑的124平方米房子,首先是经济适用房,价格比较便宜,其次买这套房子的钱,一部分来自自我工作多年的积蓄,另一部分来自贷款。目前房贷还没还清,而且房子都还没有装修,我至今还住在父母家里。因为没有车,每天上下班都是坐公交车。

(据《现代金报》、《温州晚报》)

洞头

培育加工达世界领先水平 羊栖菜 淘宝店直销店 近日开业

前日,在中国·洞头首届羊栖菜节上,该县与浙江省海洋水产养殖研究所等科研院所、温州菜篮子集团等销售终端,签署发展研究、营销合作协议。今后,在温州乃至国内市场上,洞头羊栖菜的亮相将更加频繁。

每年有约占我国出口份额95%、年加工出口交货值1300多万美元的洞头羊栖菜漂洋过海,被日韩等国民众奉为“长寿菜”。而国内,它的知名度远不及其俗名“山头麦”,甚至被错认成海藻。

洞头是我国14个海岛县(区)之一,2600平方公里的蓝色海域,孕育了全国唯一的羊栖菜养殖加工出口基地,被称为“中国羊栖菜之乡”。经过20多年的培育、扶持,洞头的羊栖菜产业得到了蓬勃发展,人工培育和养殖加工技术也达到了世界领先水平,并获得了国家原产地地理标志认证、有机产品认证和浙江省名牌产品等荣誉。目前,洞头羊栖菜养殖面积、产品产量和加工出口,均占到全国份额的95%以上,年产值近1.5亿元。

据了解,为了使群众能更方便地购买羊栖菜,羊栖菜生态果园淘宝店、直销店也于前日开业。今后,只要在家点点鼠标,就能购买到由洞头本土羊栖菜企业经营销售的各类羊栖菜特色产品。

(据浙江在线)



养殖户忙着采摘羊栖菜

乐清

轻信网络 机票改签 电话假客服 钓走她4万多元

日前,郑小姐来乐清柳市公安分局报案,称其联系网上搜到的一个“机票改签”电话,结果掉进了骗子的圈套,损失4.4万多元。

郑小姐在淘宝网上购买了3张5月17日下午温州到北京的机票。之后,她想把机票日期提前一天,便拨打淘宝网客服电话,没打通。郑小姐又在网上搜索机票改签联系电话,搜索到了一个号码,打过去要求对方帮自己改签机票。

对方称,改签机票需要去银行ATM机上用银行卡操作。郑小姐来到银行ATM机前,按对方的指示操作。操作完成后,郑小姐发现卡里有25000余元被转出。对方说:刚才因为连线操作失误,要拿回这笔钱的话,请换一张卡操作。

郑小姐又根据对方指示,换了一张银行卡操作,结果又有19000余元被转走。联系对方,对方又以其他理由要求郑小姐再次存钱。此时,郑小姐才醒悟过来:肯定是遇上骗子了。

警方称,目前案件正在调查中。

(据《乐清日报》)